



И Вѣстник  
Присутствія Христа

**"Сторож! сколько ночи?"**  
Исаия 21:12

The Watchtower and Herald of Christ's Presence  
Bashnia Strazhy (Russian Edition) Monthly

VOL. LVII МѢСЯЧНИК № 7  
Июль (July) 1936

**ОГЛАВЛЕНІЕ**

"ПАСТЬ ЛЬВОВ" .....	99
(Продолженіе 2 части.)	
Благоволеніе .....	100
Воздаяніе .....	101
Указ о мирѣ .....	102
БИТВА ІЕГОВЫ .....	105
(Часть 1-ая.)	
Гедеон и его армія .....	106
Дѣйствующія лица .....	106
Приготовленіе пути .....	106
Ангел .....	110
КАНИКУЛЫ! .....	98

Вы-  
свидѣ-  
тели Мои,  
говорит Іегова,  
что Я-Бог  
Исаія 43:12

BASHNIA STRAZHY, Russian Monthly

Ежемесячное издание

WATCH TOWER BIBLE AND TRACT SOCIETY  
117 Adams Street Brooklyn, N. Y., U. S. A.

Отвѣтственные лица:

I. Ф. Руттерфорд, Президент В. Н. Ван Амбург, Секретарь

“И всѣ сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих”. — *Исаия 54: 13.*

СВЯЩЕННЫЯ ПИСАНІЯ ЯСНО УЧАТ:

ЧТО ІЕГОВА есть единый истинный Бог, пребывающий отъ вѣка и до вѣка, Творецъ неба и земли и податель жизни своимъ созданиямъ: что Іегова былъ началомъ Его творенія и дѣятельнымъ исполнителемъ Его воли при сотвореніи всѣхъ вещей: что Іегова имѣетъ Господь Іисусъ Христосъ во славу, облеченный во всю власть и небесахъ и на землѣ, и главный исполнитель воли и рѣшеній Іеговы;

ЧТО БОГъ сотворилъ землю для человѣка, сотворилъ совершеннаго человѣка для земли и помѣстилъ человѣка на ней; что человѣкъ сознательно и намеренно нарушилъ законъ Божій и былъ приговоренъ къ смерти; что вслѣдствіе преступнаго дѣянія Адама всѣ люди рождаются грѣшниками и безъ права на жизнь;

ЧТО ІИСУСъ былъ сдѣланъ человѣкомъ и что человѣкъ Іисусъ претерпѣлъ смерть, чтобы проплатить цѣну искупленія и избавленія для всего человечества; что Богъ воскресилъ Іисуса въ истиннѣ Божескомъ и превознесилъ Его въ небу надъ всеми созданиями и пренебрегъ всякаго имени и облекъ Его всею властью и авторитетомъ;

ЧТО ОРГАНИЗАЦІЯ ІЕГОВЫ называется Сіонъ и что Христосъ Іисусъ есть главный должностное лицо въ Сіонѣ и подмоправный Царь міра; что помазанники и вѣрные послѣдователи Христа Іисуса суть дѣти Сіона, члены организациі Іеговы и свидѣтели Его, обязанностью и преимуществомъ которыхъ есть свидѣтельствовать о томъ, что Іегова есть Всевышній, возвѣщать о предначертаніяхъ Іеговы по отношенію къ человечеству, какъ это выражено въ Библии, и нести плоды Царства всѣмъ тѣмъ, которые желаютъ слушать;

ЧТО МІРЪ КОНЧИЛСЯ и что Господь Іисусъ Христосъ возвышенъ Іеговою на царственный престолъ власти, что Онъ изгналъ сатану изъ неба и приступилъ къ установленію Царства Божія на землѣ;

ЧТО ПОМОЩЬ и благословенія для людей могутъ прийти только лишь при посредствѣ Царства Іеговы подъ управленіемъ Христа, которое уже началось; что слѣдующимъ великимъ дѣйствіемъ Господа будетъ уничтоженіе организациі сатаны и обоснованіе правды на землѣ, и что подъ дѣйствіемъ Царства Его всѣ повинующіеся Его праведнымъ законамъ будутъ восстановлены и будутъ жить на землѣ вѣчно.

КАНИКУЛЫ

От 25 июня до 9 августа, фабрика и бюро закроются.

Фабрика и бюро въ Бруклинѣ будутъ закрыты отъ 25 июня до 9 августа включая. В теченіи этого времени семья Вефля будетъ имѣть преимущество участвовать въ работѣ свидѣтельствованія совместно со всеми другими возвѣщателями царства. В теченіи этого времени заказы на литературу, никому не будутъ выполняться. Поэтому братьямъ нуждающимся въ литературѣ, предлагается прислать свои заказы заблаговременно, такъ чтобы оне могли быть исполнены до этого времени. Посылка свои заказы, будте уверены, что заказываемое вами количество литературы, будетъ достаточнымъ количествомъ, котораго хватитъ до конца мѣсяца августа. Имѣйте въ виду и то, что этотъ периодъ каникулъ включаетъ также особенный периодъ свидѣтельствованія, носящій имя “Периодъ

ЕЯ МИССІЯ

Этотъ журналъ издается съ цѣлью дать людямъ возможность познать Бога Іегова и предначертанія Его, какъ они выражены въ Библии. Журналъ этотъ даетъ Библейскія наставленія, назначенныя въ особенности для помощи свидѣтелямъ Іеговы. Журналъ даетъ материалъ для веденія систематическихъ занятій по изслѣдованію Библии и снабжаетъ своихъ читателей другой литературой для этихъ студій. Онъ печатаетъ подходящія статьи для радио-лекцій, равно и даетъ другія вспомогательныя средства для публичнаго поученія по вопросамъ Св. Писаній.

Журналъ строго придерживается Библии во всемъ, что онъ говоритъ и утверждаетъ. Онъ совершенно свободенъ и обособленъ отъ всѣхъ партій, сектъ и другихъ мірскихъ организацій. Журналъ всецѣло и безъ всякихъ ограниченій стоитъ за Царство Бога Іегова подъ управленіемъ Христа, возлюбленнаго Царя Божія. Онъ не догматичен, но приглашаетъ къ тщательному и критическому разсмотрѣнію своего содержанія въ свѣтъ св. Писаній. Онъ не вступаетъ въ споры и пререканія и страницы его не доступны для личныхъ дѣлъ и вопросовъ.

ЦѢНА ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ: В Соединенныхъ Штатахъ \$ 1.00; в Канадѣ и въ другихъ странахъ: \$ 1.50; в Велико-Британіи, Австрліи и въ Южной Африкѣ 7 ш. Американскіе денежные переводы должны быть присылаемы чекомъ Экспресса, почтовымъ переводомъ, или же банковымъ чекомъ. Канадскіе, Британскіе, Южно-Африканскіе и Австраліискіе денежные переводы должны отсылаться прямо къ отбѣламъ тѣхъ странъ. Переводы же изъ странъ, которыя тутъ не упомянуты, могутъ быть присылаемы въ Бруклинскую контору, только Международнымъ, или Интернациональнымъ денежнымъ переводомъ.

Иностранныя конторы

British . . . . . 34 Craven Terrace, London, W. 2, England  
Canadian . . . . . 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario, Canada  
Australasian . . . . . 7 Beresford Road, Strathfield, N. S. W., Australia  
South African . . . . . Boston House, Cape Town, South Africa  
Polish . . . . . Rzgowska ul. 24, Lodz 7, Poland

Во всѣхъ случаяхъ просимъ свѣстись съ Обществомъ.

(Переводы этого журнала изданы на нѣсколькихъ языкахъ)

Всѣ искренніе изслѣдователи Библии, которые вслѣдствіе возможности, бѣдности или тяжелыхъ условий жизни не въ состояніи уплатить подписную цѣну “Башни Стражи”, могутъ получить этотъ журналъ бесплатно, но при условіи письменнаго обращенія къ издателю ежегодно одинъ разъ и указанія причинъ своей просьбы. Мы рады оказывать такимъ образомъ помощь нуждающимся, но письменное обращеніе съ изложеніемъ причинъ просьбы ежегодно одинъ разъ необходимо и требуется почтовыми правилами.

К СВѣДѢНІЮ ПОДПИСЧИКОВЪ: Подтверженіе новой подписки или возобновленія старой будетъ посылаться только по особому требованію. Переѣзняя адреса, по требованію подписчика, можетъ быть сдѣлана на почтовой бандеролѣ в теченіе одного мѣсяца. Листъ для возобновленія подписки, съ отмѣткой на немъ срока окончанія подписки, будетъ посылаться журналомъ за мѣсяцъ до истеченія срока подписки.

Yearly subscription price, \$1.00; Canada and foreign, \$1.50. Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

включая. Ответъ на полученныя въ то время письма, будетъ данъ после открытія фабрики 10 августа.

ОКОНЧИЛАСЬ ЛИ ВАША ПОДПИСКА?

Для блага и удобства подписчиковъ “Башни Стражи”, желаемъ тутъ подчеркнуть, что каждая подписка истекаетъ автоматически. Машинка, которая печатаетъ адреса подписчиковъ, есть такъ устроена, что когда срокъ подписки кончится, тогда адресъ подписчика автоматически выбрасывается съ подписной ленточки и такимъ образомъ подписка автоматически прекращается. Поэтому подписчики желающіе избѣжать перерыва подписки, должны немедленно уведомить насъ о ихъ желаніи продолженія подписки, когда только обнаружатъ появленіе карточки въ журналѣ, которая посылается два мѣсяца передъ истеченіемъ срока подписки.

# БАШНЯ СТРАЖИ И ВѢСТНИК ПРИСУТСТВІЯ ХРИСТА

VOL. LVII

Іюль, 1936

№ 7

## "ПАСТЬ ЛЬВОВ"

[Продолженіе с послѣдняго номера "Башня Стражи".]

*«Бог мой послал ангела своего и заградил пасть лъвам, и они не повредили мнѣ, потому что я оказался пред Нимъ чист, да и пред тобою, царь, я не сдѣлал преступленія». — Дан. 6: 22.*

### Часть 2-ая.

ДАНИИЛ послѣдшил завѣрить царю, что Бог которому он служит, избавил его рукою своего ангела. "Бог мой послал ангела своего и заградил пасть лъвам, и они не повредили мнѣ, потому что я оказался пред Нимъ чист, да и пред тобою, царь, я не сдѣлал преступленія." (Дан. 6: 22) Остаток вѣрных знает, что Христос Іисус, властный Ангел Бога Іеговы, присутствует, сопровождаемый сонмом своих святых ангелов, и что Ему поручено сохраненіе тѣх, которые вѣрны всемогущему Богу. (Матф. 25: 31) Остаток вѣрных теперь цѣнит драгоцѣнныя обѣтованія, о которых написано уже в древнія времена на благо их в дни опасности, а именно: "Ангел Господній ополчается вокруг боящихся Его и избавляет их." (Псалом 33: 8) "Ибо ангелам своимъ заповѣдал о тебѣ — охранять тебя на всѣх путях твоих." — Пс. 90: 11.

<sup>27</sup> Львы в том рву принадлежали царю, а слѣдовательно они были символами суда Іеговы. (Откр. 4: 7; 6: 1) Эти львы не могли истребить вѣрнаго раба Іеговы, и такимъ же образом суд Божій тепер не уничтожитъ тѣх, которые в истинности вѣрны Ему. Злостный враг может уничтожить тѣло нѣкоторых из этих вѣрных Іеговы, но вѣчное пребываніе их находится в рукѣ Всевышняго и никто не в состояніи исторгнуть ее из рук Его. Сатана во всѣ времена старался истребить тѣх из людей, которые доказывают на дѣлѣ вѣрность свою Богу Іеговѣ. Апостолу Павлу дано было подобное переживаніе и послѣ того, как всѣ люди оставили его, он сказал: "Господь же предстал мнѣ и укрѣпил меня, дабы чрез меня утвердилось благовѣстіе, и услышали всѣ язычники; и я избавился из лъвинныхъ челюстей. И избавит меня Господь от всякаго злаго дѣла и сохранит для своего небеснаго Царства. Ему слава во вѣки вѣков. Аминь." (2 Тим. 4: 17, 18) В теперешніе дни зла, когда дѣйствует заговор против помазанных Господа, звѣрскія власти, которыя правят миром, быстро уничтожили бы остаток вѣрных, еслибы Он не давал им защиты чрез своих ангелов. С полным довѣріем и полагаясь всецѣло на Всевышняго, вѣрные Господа теперъ возносят

моленія и просьбы пред престолом Божественнаго милосердія и продолжают ревностно провозглашать имя Бога Іеговы и Царство Его, как о том написано: "Раскрыли на меня пасть свою, как лев, алчущій добычи и рыкающій. Спаси меня от пасти льва и от рогов единорога, услышав, избавь меня. Буду возвѣщать имя Твое братьям моим, посреди собранія восхвалять Тебя." (Пс. 21: 21: 14, 22, 23) "Господи: долго ли будешь смотрѣть на это? Отведи душу мою от злодѣйств их, от львов — одинокую мою, ("Дорогую жизнь мою", англ. перев.) Я прославлю Тебя в собраніи великом." (Пс. 34: 17, 18) Іегова сообщает увѣренность тѣм, которые всецѣло посвятили себя Ему и остаются вѣрными Ему, и говорит им: "На аспида и василиска наступишь; попирать будешь льва и дракона." — Пс. 90: 13.

<sup>28</sup> Даниил сознавал вполне, что он был безвѣнен и не сдѣлалъ зла никому. То же самое сознают нынѣ принадлежащіе к остатку вѣрных, ибо они тоже безвинны пред Богом и не вредят никому. Заговорщики нашего времени ложно обвиняют свидѣтелей Іеговы в злодѣянствѣх и приводят сами себя в ярость, стараясь убѣдить себя, что свидѣтели Іеговы творят зло, но они совершенно не в состояніи доказать на основаніи заслуживающих довѣріе данных, что свидѣтели Іеговы творят зло. Вѣрные свидѣтели Іеговы отказываются имѣть что либо общее с кѣм либо из творящихъ зло, и это вызываетъ злобу и ярость у сатаны и он внушает своимъ агентам проникнуться злобою к этимъ вѣрнымъ свидѣтелямъ. Вѣрные в истинности Господу говорятъ словами псалма: "Возненавидѣлъ я сборище злонамѣренныхъ, и с нечестивыми не сяду. Буду омыывать в невинности руки мои и обходить жертвенник Твой, Господи, чтобы возвѣщать гласомъ хвалы и повѣдать всѣ чудеса Твои. Господи: возлюбил я обитель дома Твоего и мѣсто жилища славы Твоей." (Пс. 25: 5-8) Они чисты сердцемъ и продолжают провозглашать милостивыя дѣянія Іеговы и слова, а потому Царь Вѣчности является их другомъ. — Прит. Солом. 22: 11.



<sup>19</sup> Сохранение Даниила ангелом Иеговы было доказательством тому, что Даниил был вѣрен Богу. Подобно этому и сохранение остатка вѣрных организации Бога рукою Его доверенных исполнителей воли Его есть подтверждение того, что эти свидетели были вѣрны и остались в единствѣ и согласіи с Богом. "Любите Господа, всѣ праведные Его; Господь хранит вѣрных, а поступающим надменно воздаст с избытком." — Псалом 30: 24.

<sup>20</sup> У заговорщиков нашего времени не имѣется никаких доказательств против свидетелей Иеговы о том, что эти вѣрные свидетели возбуждают людей против правительств или же в каком либо другом видѣ являются злонамѣренными разрушителями законов. Когда же остаток вѣрных подвергнется яростным воздѣйствіям заговорщиков, они принимают это безропотно, хорошо зная, что Бог дозволяет эти огненные испытанія для осуществления своих благих предназначеній. "Потому что Бог производит в вас и хотѣніе и дѣйствіе по своему благоволенію. Все дѣлайте без ропота и сомнѣнія, чтобы вам быть неукоризненными и чистыми, чадами Божиими непорочными среди строптивого и развращеннаго рода, в котором вы сияете, как свѣтила в мірѣ." — Филип. 2: 13-15.

<sup>21</sup> По сравненію с жизнью вѣчною с Господом остаток вѣрных считает ни во что все то, что для них здѣсь цѣнно, а всегда держат в умѣ великое преимущество свое, доказать вѣрность и преданность свою Богу Иеговѣ. Вмѣстѣ с ап. Павлом и всѣми другими, обладающими тѣм же духом, они теперь говорят: "Но я ни на что не взираю и не дорожу своею жизнью, только бы с радостью совершить поприще мое и служеніе, которое я принял от Господа Иисуса, проповѣдать евангеліе благодати Божіей." (Дѣян. ап. 20: 24) Свидѣтельство Иисуса передано остатку вѣрных, и они знают, что должны вести борьбу до конца. Но в этой борьбѣ они всецѣло полагаются на Иегову, что Он пошлет ангела своего пред ними, чтобы защитить их во славу своего святого имени. — Откр. 12: 17.

<sup>22</sup> Свидѣтели Иеговы теперь принимают участіе в праведной и святой войнѣ против сонма злых невидимых существ. (Ефес. 6: 12) Эти невидимыя существа пользуются земными существами в качествѣ своих видимых орудій для устройства гоненій. Сам в себѣ остаток вѣрных не имѣет силы, а потому не в состояніи противостоять нападеніям властнаго врага, но во Христѣ Иисусѣ они неуязвимы для нападеній врага и во Христѣ они достигнут побѣды. Помазаным Господа дано повелѣніе: "сіе евангеліе о Царствѣ должно быть проповѣдано всѣм народам во свидѣтельство" до наступленія послѣдняго конца, и это будет исполнено вѣрными свидетелями невзирая на злостныя нападенія врага. Каждый день они видят, как враг измышляет злостные замыслы и старается на вид законными средствами навести страданія и наказанія на помазанных Божіих. Они вполнѣ сознают, что

именно в настоящее время они могут быть брошены на растерзаніе "львам" так называемаго "мірскаго правосудія", но, полагаясь всецѣло на Господа, они идут вперед, возвѣщая свидѣтельство, как им приказано дѣлать. Остаток теперь останется непоколебимым во Христѣ Иисусѣ, имѣя полное довѣріе, что Иегова в свое надлежащее время и своими путями "закроет пасть львам" на благо тѣх, которые остаются неизмѣнно в единеніи и согласіи с Ним. Во всѣх своих испытаніях и в борьбѣ своей остаток радуется и воспѣвает пѣсни, потому что они знают, что конечный результат будет на благо им и во славу Всевышнему.

### Благоволеніе

<sup>23</sup> Царь Дарій был рад, что Даниил оказался сохраненным. "Тогда царь чрезвычайно возрадовался о нем и повелѣлъ поднять Даниила из рва; и поднят был Даниил изо рва, и никакого поврежденія не оказалось на нем, потому что он вѣровал в Бога своего." (Дан. 6: 23) Подобным же образом Богу Иеговѣ благоугодно сохраненіе тѣх, которые остаются в единствѣ и согласіи с Ним. Иегова велѣлъ написать в этом повѣствованіи и велѣлъ выразить свое благоволеніе за вѣрность Даниила и других, подобных ему, вѣрных свидетелей. В этом повѣствованіи находим слѣдующія слова: "Которые вѣрою побѣждали царства, творили правду, получили обѣтованія, заграждали уста львов." (Евр. 11: 33) Это свидѣтельство написано долгое время послѣ дней Даниила, и это само по себѣ является дальнѣйшим доказательством т. му, что слова эти написаны для утѣшенія остатка вѣрных, который нынѣ находится на землѣ. Иегова велѣлъ в другом мѣстѣ Писаній упомянуть о Даниилѣ и о его вѣрных товарищах, очевидно вслѣдствіе их вѣрности и преданности Всевышнему. (Иезек. 14: 14, 20; Евр. 11: 33, 34) Может ли Иегова имѣть на землѣ людей, которые под такими суровыми испытаніями останутся вѣрными в истинности Ему? В этом великій и исходный вопрос. Совершенно достоверно, что Иеговѣ благоугодны остающіеся в согласіи и единствѣ с Ним. Поэтому написано: "Господь Бог твой среди тебя: Он силен спасти тебя; возвеселится о тебѣ с радостью, будет милостив по любви своей, будет торжествовать о тебѣ с ликованіем." (Соф. 3: 17) Тѣх, которые доказывают на дѣлѣ вѣрность свою Иеговѣ, Он сохраняет, и они составляют радость Его: "Много скорбей у праведнаго, и от всѣх их избавит его Господь. Он хранит всѣ кости его; ни одна из них не сокрушится. Избавит Господь душу рабов своих, и никто из уповающих на Него не погибнет." — Псалом 33: 20, 21, 23.

<sup>24</sup> Царь Дарій приказал, чтобы Даниил был поднят изо рва львинаго. Это не может быть предзнаменованіем, что еще до Армагеддона остаток вѣрных будет из'ят от всякой опасности. Только лишь послѣ уничтоженія сатаны и всей его организациі минует всякая опасность. Да-

нил был в той же мѣрѣ внѣ опасности в рѣвѣ львином, как и наружу, ибо он находился под защитою ангела Господня. Поднятіе Данила из рва львиного скорѣе является предзнаменованіем цѣлаго ряда дѣйствій Іеговы по избавленію членов Его остатка вѣрных, а именно с тою цѣлью, чтобы они могли продолжать служить Ему в качествѣ свидѣтелей Его. "Бог для нас — Бог во спасеніе; во власти Бога Вседержителя врата смерти." (Пс. 67: 21) Такія дѣянія Іеговы по избавленію указывают на то, что класс "вѣрнаго раба" Его пользуется Его благоволеніем, но вмѣстѣ с тѣм это служит для них утѣшеніем, и в той же мѣрѣ это является оправданіем Его святого имени. Заговорщики разсуждают, что наказаніе свидѣтелей Іеговы на основаніи условій их законов, которыя неправильно называются правилами правосудія, доказывает неправоту свидѣтелей Іеговы, а потому их "львы", то есть их установленія судопроизводства, разстерзают на куски "чумную заразу" свидѣтелей Іеговы. Враг, однако, упускает из виду тот факт, что львы в этой пророческой картинѣ принадлежали царю и что они были образом истиннаго правосудія которое исходит от престола Господа Бога, вслѣдствіе того что истинное правосудіе исходит только от Господа. Никто никогда не будет имѣть основаніе сожалѣть о том, что он был предан Богу.

#### Воздаяніе

<sup>25</sup> Закон воздаянія есть закон справедливый. "Если выступит против кого свидѣтель несправедливый, обвиняя его в преступленіи, то пусть предстанут оба сіи человекѣ, у которых тяжба, пред Господа, пред священникомъ и пред судьей, которые будут в тѣ дни. Судьи должны хорошо изслѣдовать, и, если свидѣтель тот ложный, ложно донес на брата своего, то сдѣлайте ему то, что он умышляла дѣлать брату своему; и так истреби зло из среды себя. И прочіе услышат и убоятся, и не станут впредь дѣлать такое зло среди тебя." (Второзакан. 19: 16-20) Современные заговорщики, повидимому, надѣются пресупѣть с своими злыми дѣлами, но они не обманут Бога Іегову. Тот факт, что Іегова велѣлъ объявить этот закон о воздаяніи во время постановленія завѣта вѣрности в долину Моава, и тот дальнѣйшій факт, что царь Дарій распорядился в точномъ соответствіи с этимъ Божескимъ законом о воздаяніи, служит еще доказательствомъ тому, что царь Дарій в этой пророческой картинѣ показывал в образѣ Іегову. "И приказалъ царь, и приведены были тѣ люди, которые обвиняли Данила, и брошены в львинный ров, как они сами, так и дѣти их и жены их; и они не достигли до дна рва, как львы овладѣли ими и сокрушили всѣ кости их." — Дан. 6: 24.

<sup>26</sup> Тѣ люди, которые в настоящее время являются правителями в "христіанствѣ" и которые присоединились к заговору против Іеговы и Его помазанных и пытались истребить их, в согласіи с Божескимъ закономъ воздаянія, должны быть

брошены "львамъ" Божескаго правосудія и это Он сдѣлает в свое надлежащее время. Сатрапы-заговорщики, которые погибли от львов, предзнаменовали судьбу заговорщиков нашихъ дней, включая в их число, конечно, и "человѣка грѣха", участь которых постигнет их совместно с лицомърами. — Матф. 24: 50, 51.

<sup>27</sup> Раздѣленіе людей теперь продолжается, потому что праведный Судія Іеговы нынѣ производитъ суд и разслѣдованіе. Правители "христіанства" уже облеклись в одѣяніе сатанинскаго поклоненія и этимъ они в окончательномъ видѣ обнаружили себя стоящими противъ Бога и Царства Его, почему они должны быть приведены предъ "львомъ из колѣна Іудина" и выданы Ему, ибо Ему передана вся власть судить и привести в исполненіе судебныя приговоры. (Откр. 5: 5; Іован. 5: 22, 27) Нынѣ начался день мщенія Бога нашего, и Христосъ Іисусъ есть великій исполнительъ суда и казней и Оправдатель Бога Іеговы. Какъ львы "сокрушили всѣ кости их", так Христосъ полностью истребитъ злую организацію сатаны. "Гнѣвъ царя — какъ ревъ льва." (Прит. Сол. 19: 12) Гроза царя — какъ бы ревъ льва; кто раздражаетъ его, тотъ грѣшитъ противъ самого себя." — Притчи Солом. 20: 2.

<sup>28</sup> Тѣ, которые являются главными злоумышленниками и заговорщиками, ищущими истребить остатокъ вѣрныхъ Іеговы, принадлежатъ къ составу духовенства "христіанства" и къ классу Іуды или "человѣка грѣха". Эти заговорщики показали себя подобными дикимъ звѣрямъ и они ищутъ достигнуть того, чтобы свидѣтели Іеговы подвергнуты были несправедливымъ наказаніямъ и были истреблены, поэтому къ нимъ долженъ быть примѣнимъ законъ о воздаяніи, какъ о томъ и написано: "Я буду для нихъ какъ левъ, какъ скименъ буду подстерегать при дорогѣ. Буду нападать на нихъ, какъ лишенная дѣтей медвѣдица, и буду раздражать вмѣстѣлище сердца ихъ и поѣдать ихъ тамъ, какъ львица; полевныя звѣри будутъ терзать ихъ." — Осія 13: 7, 8.

<sup>29</sup> Всѣ занимающіе теперь мѣсто на сторонѣ заговорщиковъ и противъ Іеговы и кто оказываетъ помощь и поддержку заговорщикамъ, подвергнуты будутъ той же участи, какая постигла участниковъ заговора противъ Данила. "Левъ" Іеговы, то есть исполнительъ Его воли и рѣшеній, не пощадитъ даже дѣтей и женъ участниковъ этого злого сборища, какъ о томъ написано: "А тѣмъ скажъ в слухъ мой: идите за нимъ по городу и поражайте; пусть не жалѣетъ око ваше; и не щадите старика, юношу, дѣвицу, и младенца и женъ бейте до смерти, но не троньте ни одного человекѣ, на которомъ знакъ, и начните отъ святнища моего." "Готовьте закланіе сыновьямъ его за беззаконіе отца ихъ, чтобы не возстали, и не завладѣли землею, и не наполнили вселенной неприятелями. И возстану на нихъ, говоритъ Господь Саваоф, и истреблю имя Вавилона и весь остатокъ, и сына и внука, говоритъ Господь." (Іезек. 9: 5, 6; Ісаія 14: 21, 22) Эти злые заговорщики настолько презрѣнны предъ Іеговою, что имъ не пре-

доставлено будет честное погребение: "Не соединишься с ними в могилѣ, ибо ты разорил землю твою, и убил народ твой; во вѣки не помянется племя злодѣев." — Исаія 14: 20.

"В Божеском повѣствованіи говорится, что львы сокрушили всѣ кости сатрапов-заговорщиков прежде чѣм они успѣли достигнуть дна львиного рва. Это указывает на быстроту исполнения судебного приговора Іеговы: "ибо дѣло оканчивает и скоро рѣшит по правдѣ, дѣло рѣшительное Господь совершил на землѣ." (Пс. 9: 98) "С ранняго утра буду истреблять всѣх нечестивцев земли, дабы искоренить из града Господня всѣх, дѣлающих беззаконіе." (Пс. 100: 8) Никому из этого злобнаго сборища никогда не будет разрѣшено пребывать в Царствѣ Божіем. Св. Писаніе свидѣтельствует о том, что остаток вѣрных тактически будет лицедрѣть приведеніе в исполненіе правосудія воздаянія над этими заговорщиками, причем этим вѣрным дано будет видѣть это еще во время пребыванія своего на землѣ. "Ты же, сын человѣческой, так говорит Господь Бог, скажи всякаго рода птицам и всѣм звѣрям полевым (в том числѣ и львам): собируйтесь и идите, со всѣх сторон сходитесь к жертвѣ моей, которую Я заколю для вас, к великой жертвѣ на горах Изралевых, — и будете ѣсть мясо и пить кровь." (Іезек. 39: 17) "Только ты будешь смотрѣть очами твоими и видѣть возмѣдіе нечестивым." — Пс. 90: 8.

#### Указ о мирѣ

"Когда злые заговорщики были устранены в окончательном видѣ, то настало время для установленія мира. Поэтому царь издал указ, соотвѣтствующій этому случаю: "Послѣ того царь Дарій написал всѣм народам, племенам и языкам, живущим по всей землѣ: "мир вам да умножится!" (Дан. 6: 25) Этим очевидно предназначено провозглашеніе Господом всемірнаго мира немедленно послѣ преданія казни злой организаціи, что произойдет во время Армагеддона. "Ибо от Сіона (главной и владѣтельской организаціи Іеговы) выйдет закон", то есть постановленіе о поступках людских, приказывающее, как слѣдует поступать по правдѣ. (Ис. 2: 3) Царь Вѣчности тогда обратится к тѣм, которые пережили Армагеддон, и скажет им слова чрез посредство главнаго Исполнителя Его воли и рѣшений, чрез Владыку Мира, ибо должно послѣдовать исполненіе пророческаго изреченія: "Мир на землѣ и в человѣках благоволеніе." Это обозначает мир постоянный для народов земных, и никаким другим путем постоянный мир не может установиться. "Умноженію владычества Его и мира нѣтъ предѣла на престолѣ Давида и царствѣ Его, чтобы Ему утвердить его и укрѣпить его судом и правдою отнынѣ и до вѣка. Ревность Господа Саваофа солѣдует это." (Ис. 9: 7) "Во дни его процветет праведник, и будет обиліе мира, доколѣ не престанет луна." (Пс. 71: 7) В то время народы земные увидят выраженіе негодованія Іеговы и узнают, что

войны прекратились навсегда, и что никогда уже зло не поднимет голову свою. — Пс. 45: 9, 9, 10; Наума 1: 9.

"Указом царя Даниил превозвышен был пред всѣм народом и превозвышено было имя Бога Іеговы, Бога Даниила. В связи с этим царь Дарій издал указ: "Многу дается повелѣніе, чтобы во всякой области царства моего трепетали и благоговѣли пред Богом Даниловым, потому что Он есть Бог живой и присносущій, и царство Его несокрушимо, и владычество Его безконечно." — Дан. 6: 26.

"Этим царским указом очевидно предвѣщается изданіе перваго постановленія новых небес, которое послѣдует послѣ Армагеддона. Так как остаток вѣрных в то время без сомнѣнія будет еще на землѣ, то тѣм самым провозглашеніе Господом этого постановленія поставит на видном мѣстѣ остаток вѣрных среди людей в качествѣ вѣрных "рабов" всевышняго Бога и Христа, которые сохранили единство и согласіе свое пред Господом под самими тяжкими обстоятельствами. Тогда тѣ вѣрные люди, мужчины и женщины, которые подвергались страшным испытаніям, каким подвержены были свидѣтели Іеговы в Нью Джерси, будут рады, что они сохранили вѣру свою и достаточно мужества, чтобы остаться в единствѣ и согласіи с Богом. Они тогда будут вспоминать про грязныя тюрьмы и жестокия слова, равно и про многія другія тяжкія переживанія свои, которыя им пришлось претерпѣть, и они тогда будут радоваться, что им дано было преимущество имѣть участіе во всем этом по той причинѣ, что они захотѣлись на сторонѣ правды.

"Битва великаго дня Бога Вседержителя уже сама по себе будет всенародным объявленіем, потому что она будет выраженіем царственной воли, которая заставит всѣ созданія на землѣ трепетать и бояться пред великим Богом Іеговой. Тогда они познают, что Іегова есть Бог. Пережившіе Армагеддон увидят, что Іегова распростер свое благоволеніе над этими вѣрными свидѣтелями, которых Он провел невредимыми чрез время страшных бѣдствій, и они тогда будут знать, что сохраніе этих вѣрных свидѣтелей произошло лишь благодаря милостивым провидѣніям всемогущаго Бога. Тогда принадлежащіе к классу Іонадава в таких мѣстах, как Нью Джерси, будут радоваться, что они неуклонно предавались поклоненію всевышнему Богу в духѣ и в истинѣ. Сегодня лишь очень немногіе желают познать, что Іегова есть Бог. Армагеддон убѣдит всѣх в том, что Іегова есть Всевышній. Это долженъ узнать и сам дьявол прежде чѣм он будет уничтожен, именно что Іегова есть всемогущій Бог. Всѣ народы земные будут трепетать пред присутствіем Его. (Ис. 64: 2) Когда пронесутся ураганы Армагеддона, тогда царским указом будет повелѣно, чтобы всѣ боялись и трепетали пред Всевышним. "Ибо Он есть Бог живой и присносущій, и владычество Его безконечно."



<sup>46</sup> Когда Иегова дал закон свой народу, избранному во имя Его, то Он им сказал: "И изрек Бог всё слова сии, говоря: Я Господь, Бог твой, который вывел тебя из земли Египетской; из дома рабства. Да не будет у тебя других богов пред лицом моим. (Исх. 20: 1-3) Битва Армагеддона подчеркнет с особою силою этот закон всё живым созданиям. Иегова пребывает во вѣки и Он будет, когда всё другіе боги и изображения будут истреблены на вѣки. Великій спорный вопрос гласит: КТО ЕСТЬ БОГ? и этот вопрос тогда будет разрѣшен навсѣгда. "Посему вот, приходят дни, когда Я посѣщу идолов Вавилона, и вся земля его будет посрамлена, и всё пораженные его падут среди него. За то вот, приходят дни, говорит Господь, когда Я посѣщу истуканов его, и по всей землѣ его будут стонать раненные." (Иерем. 51: 47, 52) "Пророчество о Египтѣ. — Вот, Господь возсѣдит на облакѣхъ легком, и грянет в Египет. И потрясутся от лица Его идолы Египетскіе, и сердце Египта растает в нем." (Ис. 19: 1) "Итак говорите им: боги, которые не сотворили неба и земли, исчезнут с лица земли и из-под небес... Это совершенная пустота, дѣло заблужденія; во время посѣщенія их они исчезнут." — Иерем. 10: 11-15.

<sup>47</sup> В прошедшія времена люди полагали возможным устроить такой вид правленія, который пользовался одобреніем Бога и который Им будет продлен, но мы знаем, что всё усилія людей оказались напрасными. В теперешніе послѣдніе дни народы "христианства" объединились, чтобы создать одну лигу, которую они обозначают "политическим выраженіем Царства Божія на землѣ", но эта лига в сущности своей является "мерзостью запустѣнія", о котором Господь велѣл Даниилу изрѣчь пророчество. Указ, изданный царем Медо-Персіи предсказал Царство Божіе под управленіем Христа и Даниил под непосредственным руководством духа Божія написал об этом Царствѣ Божіем: "И царство Его несокрушимо". Это всемірное царство есть Царством Всевышняго, а главная часть его, Христос, станет во главѣ дѣла оправданія имени Иеговы и в Его руках будет вѣчное владычество правды. Слѣдовательно безплодныя усилія людей по установленію такого царства обречены на вѣчное крушеніе.

<sup>48</sup> Господь Бог почтил Даниила, разрѣшив ему написать пророчество, которым предсказывает эта великая переиѣна и переход власти от злых правителей земных к Царству праведности Его. Даниил писал: "И во дни тѣхъ царствъ Бог небесный воздвигнет Царство, которое вовѣки не разрушится, и царство это не будет передано другому народу; оно сокрушит и разрушит всё царства, а само будет стоять вѣчно." (Дан. 2: 44) Этим в совершенствѣ и навсегда разрѣшается вопрос о высшей власти и о том, кто будет правит миром, и в этом, великом спорѣ Иегова станет побѣдителем, причѣм всё живущіе будут во всё вѣка превозносить имя Иеговы.

<sup>49</sup> Царство Иеговы и Его владычество правед-

ности пребудет во всё вѣка и "владычество Его пребудет до "конца". Это значит, что высшая власть Иеговы и царственное правленіе Его пребудет во вѣки. Все остальное обречено на конец, но высшая власть Иеговы и владычество Его останется на вѣки. "От вѣка и до вѣка Ты, Господи Бог." Непосредственное управленіе дѣлами земли Бог Иегова передаст в руки своего Возлюбленнаго, Христа Иисуса, высшему Свидѣтелю своему. Это побудило Даниила написать: "И Ему дана власть, слава и царство, чтобы всё племена, народы и языки служили Ему; владычество Его — владычество вѣчное, которое не перейдет, и Царство Его не разрушится. Царство же и власть и величіе царственное во всей полнебесной дано будет народу святыхъ Всевышняго, котораго царство — царство вѣчное, и всё властители будут служить и повиноваться Ему." — Дан. 7: 14, 27.

<sup>50</sup> Как велико безуміе и вздорность, проявляемая в наше время правителями земными в их совѣщаніях и в заговорѣ их против Иеговы и против Его помазанных! Как неразумны люди, и как велико ослѣпленіе их, когда они воображают, что несовершенные люди, которые нынѣ правят миром, будут в состояніи уничтожить на землѣ дѣло свидѣтельства о Богѣ и о Царствѣ Его, и что правители будут в состояніи удержать всегда власть правленія в своих руках! Оносительно этого великаго неразумія челоуѣческаго Иегова уже многія столѣтія тому назад велѣл пророку своему написать: "Зачѣмъ мятутся народы, и племена замышляютъ тщетное? Возстаютъ цари земли, и князья совѣщаются вмѣстѣ противъ Господа и противъ Помазанника Его, (говоря): "Расторгнемъ узы их, и свергнемъ с себя оковы их". Живущій на небесахъ посмѣется, Господь поругается им." (Пс. 2: 1-4) Правители земные настоящаго времени, измышляющіе разные планы по восстановленію благополучія, хорошо сдѣлали бы, еслибы приняли во вниманіе мудрость, выраженную в этом втором псалмѣ, но вмѣсто того они закрываютъ глаза свои и уши свои предъ этой мудростью. "Тогда скажетъ им (Иегова) в гнѣвѣ своем, и яростью своею приведетъ их в смѣтеніе. Ты (Христос) поразишь ихъ жезломъ желѣзнымъ; сокрушишь ихъ, какъ сосудъ горшечника." — Пс. 2: 5, 9.

<sup>51</sup> В своемъ обнародованіи, сообщенномъ народу, царь Дарій продолжалъ возносить власть и величіе Бога Иеговы: "Онъ избавляетъ и спасаетъ, и совершаетъ чудеса и знаменія на небѣхъ и на землѣ; Онъ избавилъ Даниила отъ силы львовъ." (Дан. 6: 27) Власть Иеговы и благость, проявленныя при избавленіи и спасеніи своихъ вѣрныхъ, находятъ свое выраженіе в наши времена в Его попеченіи об остаткѣ вѣрныхъ и в ихъ избавленіи отъ переживаній в "львиномъ рвѣ". Многократно и повторно сатана и его агенты совершали открытыя выступленія при осуществленіи своего большаго заговора противъ Бога и укрываемыхъ Им, и они сдѣлали попытки предать смерти членовъ остатка вѣрныхъ, и все снова Иегова избавлял и

освобождал их. Когда дьявол послал чернь для захвата Иисуса, Возлюбленного Иеговы, великий Учитель сказал предводителям толпы, что Он мог бы просить у Отца своего двенадцать легионов ангелов для защиты своей. (Матф. 26: 53) Обращаясь к остатку вѣрных свидѣтелей своих, которые нынѣ на землѣ и которые всецѣло полагаются на Бога Иегову, всевышній Бог теперь говорит: "Ибо ангелам своим заповѣдает о тебѣ — охранять тебя на всѣх путях твоих." (Пс. 90: 11) Когда римско-католическая иерархия и другіе агенты сатаны, в том числѣ их вооруженные прислужники, налагают свои нечестивыя руки на свидѣтелей Иеговы, тогда эти вѣрные свидѣтели имѣют полную увѣренность, что Иегова в свое установленное время освободит и избавит их из "пасти львов". Знает Господь, как избавлять благочестивых." (2 Петра 2: 9) В день гнѣва и мщениа Иеговы эти злые и нечестивые ложные обвинители, нынѣ правяшіе міром, не найдут спасенія. Боги их окажутся совершенно безпомощными и неспособными избавить их из бѣдствій их. Обращаясь к этим злым агентам сатаны, которые теперь ищут истребить остаток вѣрных вслѣдствіе того, что эти вѣрные возмѣщаются о свидѣтельствѣ Иисуса Христа, тогда можно будет с полным основанием сказать: "Гдѣ же боги твои, которых ты сдѣлал себѣ? пусть они встанут, если они могут спасти тебя во время бѣдствія твоего." (Иерем. 2: 28) Напрасно правители "христианства" создали себѣ богов. (Ис. 44: 17) Эти лицемѣры и притѣснители людей не найдут ни малѣйшей надежды на избѣжаніе или избавленіе. — Иерем. 25: 35.

<sup>21</sup> В пророчествѣ Даниила говорится: "И (Господь) совершает чудеса и знаменія на небѣ и на землѣ." На благо и для утѣшенія своих вѣрных свидѣтелей Бог Иегова нынѣ открыл им пониманіе этих великих знаменій и чудес, которыя Им сдѣланы в небѣ и на землѣ. Он явил им два великих "знаменія", то есть организацию дьявола и организацию Иеговы, и во время Армагеддона Бог докажет всѣм твореніям своим, что знаменія эти истинны. Иегова дѣлал чудеса и знаменія на землѣ, пользуясь своим остатком вѣрным, и в должное время это будет подтверждено как истинное. — Откр. Іоан. 12: 1-5; Іезек. 12: 11; 24: 24; Іоан. 2: 30, 31.

<sup>22</sup> Освобожденіе и спасеніе Даниила из львиного рва предсказало спасеніе и избавленіе остатка вѣрных от жестокаго и нечестиваго закона и от опустошеній, которыя настанут с началом Армагеддона. Тот факт, что остаток вѣрных будет находиться на землѣ послѣ истребленія во время Армагеддона всѣх злых, докажет, что они живы и находятся на землѣ только благодаря милости всевышняго Бога, и это послужит на оправданіе имени Иеговы и власти Его, и всѣ созданія тогда принуждены будут признать, что Иегова есть Бог и что Христос есть Его Избранник во славу всевышняго Бога. Сатана приложил всѣ свои старанія, чтобы уничтожить Ноя, Даниила и Іова, но Иегова спас и избавил

их, а затѣм велѣл, чтобы о том было написано и что Он это сдѣлал по той причинѣ, что эти мужи были непоколебимы в вѣрѣ своей и в повиненіи своем Богу, и что они поэтому считались праведными пред лицом Его. (Іезек. 14: 14, 20) Подобным же образом и праведность остатка вѣрных служит причиной, почему Он их избавит и спасет. Эта праведность их не является послѣдствіем врожденных добрых качеств их, но по той причинѣ, что они во Христѣ, потому что они сильны в вѣрѣ своей и всецѣло полагаются на Возлюбленного Бога Иегову, и что они совершенно преданы Богу и Царству Его. Противопоставляя злых сего міра с миренными и вѣрными членами остатка вѣрных, слово Божіе говорит: "Не поможет богатство в день гнѣва, правда же спасает от смерти." (Прит. Сол. 10: 2) "Не доставляют пользы сокровища несправедныя, правда же избавляет от смерти." — Притчи Сол. 11: 4.

<sup>23</sup> Жизнь Даниила и его поступки были продолжительным свидѣтельством об имени Иеговы: "И Даниил благоуспѣвал и в царствованіе Дарія и в царствованіе Кира Персидскаго." (Дан. 6: 28) Кир, который предвѣщал в образѣ Христа и который был племянником Дарія, унаслѣдовал царственную власть только по окончаніи царствованія Дарія. Это указывает, что тысячелѣтнѣе царствованіе Христа Иисуса, не прежде наступит, как только послѣ полного истребленія сатаны и его организациі, которое будет результатом оправданія имени Иеговы. Это должно означать, что тысячелѣтнѣе царствованіе Христа, совмѣстно с Его 144,000 членов, наступит немедленно послѣ Армагеддона. Битва великаго дня Бога Всемогущаго будет вестись под предводительством Христа Иисуса, великаго Исполнителя воли Иеговы и Оправдателя имени Его. Затѣм послѣ совершившагося оправданія имени Иеговы, великій прототипическій Кир, унаслѣдует великаго прототипическаго Дарія, и примет во владѣніе свое правленіе над всем міром.

<sup>24</sup> Продолженіе благополучіе Даниила, как видно, показывает в образѣ, что остатку вѣрных, которые будут находиться на землѣ, даны будут продолжительныя возможности служенія Господу и послѣ Армагеддона на землѣ. Но в то время эта возможность уже не будет состоять в том, что они будут "свидѣтелями" имени Иеговы, так как сам Бог Иегова, встав, засвидѣтельствовал уже о власти своей и силѣ своей. Надо думать, что задача членов остатка вѣрных на землѣ послѣ Армагеддона будет состоять в том, что они будут помогать и утѣшать людей. (Михей 5: 7) В св. Писаніи не находим никаких указаній на то, сколь долгое время остаток вѣрных будет продолжать оставаться на землѣ послѣ Армагеддона.

<sup>25</sup> В пророчествѣ Захаріи говорится о Христѣ, как о "ближнем моем". (Захар. 13: 7) Царствованіе Кира указывает в прообразѣ на царствованіе Христа Иисуса, то есть "ближняго моего"



(Іеговы, изображеннаго здѣсь символически Даріем). Имя "Кира", по греческому толкованію, означает "солнце". Пророк Господній, говоря о Христі Іисусѣ, обозначает Его словами "Солнце правды". (Мал. 4:2) В теченіе тысячелѣтняго царствованія дѣятельность Христа Іисуса будет сосредоточена на землѣ, и в теченіе этого періода времени Іегова властвовать будет надо всею своею организациею во всей вселенной. (Ефес. 4:6) "И седьмый ангел вострубил, и раздались на небѣ громкіе голоса, говорящіе: царство міра содѣлалось Царством Господа (Іеговы, великаго Дарія) нашего и Христа (великаго Кира) Его, и будет царствовать во вѣки вѣков." (Откр. Іоан. 11:15) Об этих драгоцѣнных истинах написано уже в древній вѣка с тою особою цѣлью, чтобы была оказана помощь остатку вѣрных в эти дни великих испытаній и опасностей. По мѣрѣ того, как открываются предначертанія Іеговы и Его пророчества, становятся видными, что это означает выраженіе Его любящаго благоволенія к остатку вѣрных, и они

в словах ап. Павла восклицают: "О бездна богатства и премудрости и вѣдѣнія Божія! Как непостижимы судьбы Его и неизслѣдимы пути Его! Ибо кто познал ум Господень? Или кто был совѣтником Ему?" — Римл. 11:33, 34.

Конец сего года принес многія переживанія и был чреват многими опасностями. Очень часто раскрывались "пасти львов" злой организации, чтобы поглотить остаток вѣрных, но великій Бог Іегова, которому мы служим, избавил возлюбленных и укрываемых своих от рук злого врага. Тюремныя камеры не устрашат вѣрных и не удержат их от возвѣщенія свидѣтельства имени всевышняго Бога. Милостію Бога вѣрные будут продолжать возвѣщать Царя и Царство Его и превозносить имя Всевышняго. Они в простотѣ сердца своего предают себя в вѣчныя руки, чтобы онѣ поддерживали их, когда они продолжают идти вперед и восхвалять: "Нѣтъ подобнаго Богу Іешуруна." — Второз. 33:26, 27.

## БИТВА ІЕГОВЫ

[Перевод с англ. "Башня Стражи" с 1 января, 1935 г.]

«Меч Господа и Гедеона». — кн. Судей 7:18.

### Часть I-ая.

**І** ЕГОВА вступит в битву ради имени своего. Битва эта полностью оправдает имя Его, ибо это будет "битва великаго дня Бога Всемогущаго", и она произойдет в том мѣстѣ, которое для этого избрано Им, а слѣдовательно битва эта носит названіе "битва Армагеддона". Іегова Бог собирает воедино свое воинство, заставляя врага выйти в битву против него. "Царь Вѣчности", котораго одного имя есть Іегова, сдѣлал Христа Іисуса своим главным исполнителем воли своей и рѣшеній своих, равно и оправдателем своего имени, который приводит в исполненіе суды и казни Его. Іегова послал Его, чтобы Он выступил на войну против врага с цѣлью оправданія Его великаго и святого имени. Настало время, когда Іегова, чрез могущественную "десницу" свою, чрез Христа Іисуса, примет во владѣніе свое землю, и относительно этого времени Он велѣл пророку своему многія столѣтія тому назад написать: "Іеговѣ принадлежит земля и вся полнота ея." Затѣм пророк ставит вопрос: кто будет в святой организации Іеговы и кто будет очевидцем великой побѣды Царя? Іегова велѣл в отвѣтъ на это написать слова: "У кого чистыя руки и чистое сердце... возрадуется благоволеніем Іеговы и оправданію Бога спасающаго." время исполненія этих пророческих слов наступило послѣ возвышенія Богом своего возлюбленнаго Сына на царственный престол, и послѣ того, как Он послал Его в храм для производ-

ства суда. Іегова, Царь Вѣчности, велѣл возвѣстить в храмъ своем слѣдующее: "Поднимите, врата, верхи ваши, и поднимитесь, верхи вѣчные, и войдет Царь славы! Кто сей Царь славы? Іегова (Бог) Саваоф, Он есть Царь славы." — Псалом 23.

Таким образом псаломѣвец открывает, кто есть Царь славы, ук зывая что это есть "Бог Саваоф", то есть Іегова во главѣ своего воинства в боевой готовности, "Іегова крѣпкій и сильный, Іегова, могущественный в брани", (англ. пер.). Кто же составляет это воинство Іеговы? В древнія времена избранный народ Іеговы, Израильтяне, под руководством предводителя, всецѣло преданнаго Богу Іеговѣ, был образом этого воинства. Таково наиболѣе простое примѣненіе сказаннаго. "Воинство" это в болѣе обширном смыслѣ слова означает сонмы духовных созданий невидимых глазу человѣческому. Іегова муж брани, Іегова имя Ему." (кн. Исх. 15:3) Это явленіе с воинством Его указывает, что настало время войны и что должна произойти великая битва. (Екклес. 3:8) Это время, когда сатана и полчища его повергнуты будут в прах. Сатана и Его организациа освѣдомлены должным образом и им сказано, чтобы они приготвились к войнѣ, и сатана знает, что ему осталось немного времени до этой битвы. В прошедшія времена Іегова предсказал эти дни приготвленія к бою, и это Им сдѣлано двумя различными

путями: (1) непосредственно словами пророков и (2) созданием пророческих картин, в которых создания Его принимали участие, исполняя отдельные части этих картин данными им для исполнения. Нам даны уверения Иеговы, что в свое предустановленное время Он откроет значение этих пророчеств и пророческих картин, в особенности же тем, которые всецело преданы Ему, и что Он сделает это незадолго до начала великой битвы. Так как обо всем написано в прежние времена для того, чтобы остаток верных мог получить утешение и с терпением продолжал с надеждою свое дело, то мы можем быть уверены, что Иегова нынче благоугодно даст остатку верных некоторое понимание этих пророчеств и пророческих картин накануне начала дня великой битвы. — Римл. 15: 4.

#### Гедеон и его армия

<sup>8</sup> В число созданных по воле Иеговы пророческих картин, исполнение которых имеет произойти незадолго до Армагеддона, находится и картина о Гедеоне и его малом воинстве, которое обратило в бегство и истребило мадианитян и их союзников, как о том написано в книге Судей от шестой и до восьмой главы. Совершенно достоверно, что победа, дарованная Гедеону, была победою Иеговы, и что об этом написано повествование в св. Писании для поучения, для помощи и утешения остатка верных в настоящее время. Во всех пророческих картинах Иегова и Христос занимают первое и важнейшее место, причем Они в пророческих картинах показаны в образе создания, которое, быть может не всецело предано Богу Иегове. Иногда одна личность исполняет двойную роль, но истина Божия, находящая свое выражение в той роли, которая поручена созданию, является тут делом первейшей важности. Со времени пришествия Христа Иисуса в храм Иеговы для производства суда Всевышнему благоугодно было дать ясно понять своим помазанным на земле, что пророческая драма, созданные в древние века, о которых повествуется в Божественных повествованиях произошли в таком виде и о них повествуется таким образом, чтобы этим предвидены были предначертания Иеговы. Понимание всего этого приносит помазанным большое утешение. Очевидно настало положенное Богом время, когда помазанный остаток верных должен получить понимание пророческих драм, о которых повествуется в св. Писании, в том числе и книги Судей, а потому мы с полным доверием можем приступить к рассмотрению повествования об этом.

#### Действующие лица

<sup>9</sup> Наиболее выдающиеся действующие лица в этой пророческой драме суть следующие: Иоас, отец Гедеона, показан в этой картине как образ Бога Иеговы. Это на первый взгляд может казаться странным, ввиду того, что у Иоаса был

алтарь воздвигнутый для Ваала и что он предавался поклонению Ваала. Но имейте в виду, что человек Иоас, как человек, тут не имеет никакого значения. Роль, которую он исполняет, чрезвычайно важна. Но, как человек, он только имеет участие, исполняя свою роль в постановке этой драмы.

<sup>10</sup> Гедеон, сын Иоаса показывает в образе Христа Иисуса, Сына Всевышнего Бога, которого Иегова назначил оправдателем своего имени. В некоторых частях этой драмы Гедеон представлял в образе остаток верных помазанных, которые считаются членами тела Христова.

<sup>11</sup> Народ Израильский, будучи народом завета Иеговы в котором найден остаток верных, показывает в целом в прообразе народы земные под властью сатаны, из которых является остаток верных для того чтобы прославлять имя Иеговы и служить Ему.

<sup>12</sup> Верные "триста", вышедшие с Гедеоном в бой, показывают в образе остаток верных, избранный Богом и одобренных Им во имя свое, и которые доказали верность и единение свое с Богом.

<sup>13</sup> Мадианитяне и их союзники изображали организацию сатаны, то есть "семья змея", склонное к истреблению тех, которые служат Иегове Богу.

<sup>14</sup> Еще другие действующие лица выступают в этой драме, но ни в одном месте этой пророческой драмы не показан класс "великого множества" или класс Ионадава.

<sup>15</sup> Оправдание имени Иеговы является делом наивысшей важности, предначертанное этою пророческою картиною, главною целью которой является установление пред всем творением, что Иегова есть Всевышний и Всемогущий Бог. Иегова Саваоф завлекает врага в войну для осуществления своего суда и мщения и Он уничтожит Его для того, чтобы доказать пред всем творением, что Он Всевышний и чтобы имя Его заняло надлежащее место в умах всех оставшихся в живых творений своих. Иегова является единственным источником жизни и желающие приобрести жизнь должны познать, что Он есть Бог. Иегова передал Христу Иисусу высокую честь быть Его оправдателем и исполнителем Его воли и решений, а следовательно Гедеон, показавший в прообразе великого Оправдателя, исполняет самую выдающуюся роль в этой пророческой драме.

#### Приготовление пути

<sup>16</sup> Должно было наступить время, и оно наступило, когда Иегова обратил внимание на дела, относящиеся к земле, и в то время должен был прийти Ангел или Посланник Его для приготовления пути пред Иеговою прежде чем начнется роковое столкновение, которое будет последним. Начиная с 1878 года и до 1918 года, по повелению Иеговы, возведена была восточная и отделенная от мирских организаций в це-

лях подготовленія к суду, который должен был начаться с дома Божія. С 1918 года и впредь происходит подготовленіе к битвѣ Армагеддона. Из этого усматривается, что Гедеон в этой пророческой картинѣ играл двойную роль, предвѣщая извѣстныя событія, имѣющія произойти начиная с 1918 года и до Армагеддона. Иногда Гедеон изображает одного Христа Иисуса, тогда как в других мѣстах этой драмы он показывает в образѣ как Христа Иисуса, так и остаток вѣрных, а подчас только остаток вѣрных, которые показаны этим пребывающими во Христѣ и остающимися вѣрными до конца. Что здѣсь в дальнѣйшем будет изложено, относится к Божественному повѣствованію, изложенному в шестой и по восьмой главах книги Судей. Эта пророческая картина открывается словами: "Сыны Израилевы стали опять дѣлать злое пред очами Господа, и передал их Господь в руки мадіанитян на семь лѣт." — кн. Судей 6: 1.

<sup>12</sup> Иегова избрал Израиля народом для себя, и тут Израильтяне изображают то же самое, что они показывали в образѣ, находясь в Египтѣ, а именно народы земли под властью сатаны, от которой они будут избавлены. Когда Иегова торжественно освятил и ввел в дѣйствіе свой завѣт с Израилем, Он дал им приказаніе: "Да не будет у тебя других богов пред лицом моим." (Исх. 20: 3) Позднѣе, когда Израильтяне притѣснились врагами и взывали к Иеговѣ, Он сказал им: "Я Господь, Бог ваш; не чтите богов аморейских, в землѣ которых вы живете; но вы не послушали меня." (кн. Суд. 6: 10) К числу народа Израильскаго принадлежал, конечно, и отец Гедеона Иоас, который обратился к поклоненію Ваалу, и именно это поклоненіе Ваалу было то зло, которое Израильтяне сотворили пред Господом. Иегова предостерегал Израильтян о том, что получится послѣдствіем невѣрности их, а теперь, в полном согласіи с этим предостереженіем, Он разрѣшил врагам, предводительствуемым мадіанитами, притѣснить их. Однако истребленіе Израильтян не разрѣшило бы исходнаго вопроса, возникшаго между Иеговою и сатаною. Но дозволяя произойти наказанію Израильтян, а затѣм призывая вѣрных Ему среди народа и даруя им побѣду над врагом, Иегова рѣшил произвести оправданіе своего имени, и именно это в пророческой драмѣ предвѣщалось как окончательный результат.

<sup>13</sup> Враги, которым Иегова разрѣшил обуздать Израильтян были мадіанитяне и их союзники. Мадіан был сын Авраама от Хеттуры, и имя его означает "крикун или спорщик". (Бытія 25: 2) Рехавиты или потомки Ионадава были потомками Мадіана, но они не находились в числѣ мадіанитян, притѣснявших Израильтян. (Исх. 2: 16-21; кн. Суд. 1: 16; 4: 11; Іерем. 35: 6) Этим предвѣщен класс Ионадава или класс "овец" на землѣ во время производства суда. Купцы, продавшіе Юсифа в Египет, были мадіанитяне. (Бытія 37: 28, 36) Старѣйшины мадіанитян присоеди-

лись к моавитянам и они вмѣстѣ наняли за плату пророка Валаама, чтобы он проклял Израильтян. (4 Мойсея 22: 4-7) Валаам научил мадіанитян хитрому соблазну, чтобы завлечь Израильтян к поклоненію Ваал-Фегору. (кн. Чисел 25: 6-18) Из этого усматривается, что мадіанитяне были кровными родственниками Израильтян, ставшими однако полностью сѣменем змѣя и стремившіеся нанести всяческой вред Израильтянам. Господь дозволил мадіанитянам притѣснить Израильтян в течение періода в семь лѣт. Это соотвѣтствует 7,000 годам плѣненія человечества сатаною, причем в течение послѣдних тысячи лѣт произойдет спасеніе и избавленіе всѣх повинующихся Богу, враг же будет уничтожен. Как видно, то зло мадіанитян было сломлено весной седьмого года, когда началась молотьба зерна.

<sup>14</sup> Вслѣдствіе этих гоненій и притѣсненій Израильтяне искали убѣжище в горах: "Тяжела была рука мадіанитян над Израилем, и сыны Израилевы сдѣлали себѣ от мадіанитян ущелія в горах, и пещеры, и укрьпленія." (кн. Суд. 6: 2) Нѣтъ сомнѣнія, что Израильтяне скрывались в этих пещерах и прятали там свои пищевые запасы, чтобы не давать врагу похищать их. Этим показано в образѣ, как массам людским приходило жить в страхѣ и опасеніях от своих притѣснителей, которые во всѣ времена были агентами сатаны-дьявола и приносили скорби и бѣдствія человечеству.

<sup>15</sup> В весеннее время, когда урожай Израильтян готовился, чтобы быть собранным, приходил враг с цѣлю уничтоженія запасов пищи: "Когда посѣет Израиль, прійдут мадіанитяне и амаликитяне и жители востока, и ходят у них." (кн. Суд. 6: 3) Здѣсь интересно отмѣтить описаніе врага, чѣм дается возможность установить врага в настоящее время. Мадіанитяне находились во главѣ вторгавшихся войск, и их сопровождали амаликитяне, которые были потомками Исава (Едома) от Ханаанской жены, Хетейки. Слѣдовательно, они были близкіе родственники Израильтян. (Бытія 36: 2, 10, 12) Владѣтели их были Вугеяне. Аман, который составил злостный заговор для уничтоженія Мардохея, был потомком этого презрѣннаго рода. (Есф. 3: 1) Иегова произнес проклятіе против Вугеян вслѣдствіе того, что они подвергали гоненіям Его избранный народ, когда тот находился на пути в Ханаан. (Исх. 17: 8-16; 1 Цар. 15: 32, 23) "Жители востока", которые тоже упомянуты в числѣ вторгавшихся войск, были Измаильтяне. (Суд. 8: 24) Мать Измаила была Агарь, а отцом его был Авраам. Измаил женился на египтянкѣ. (Бытія 16: 3; 21: 21) Измаильтяне купцы купили Юсифа и увезли его в Египет. Этим показывается тот факт, что одна часть человечества стала "сѣменем змѣя" и что этою частью пользовался дьявол, чтобы притѣснить и подвергать гоненіям тѣх, которые прилагали старанія служить Богу Иеговѣ. Всѣ они близкіе родственники по



плоти и большая часть их стала сынами дьявола тѣм, что они заняли мѣсто на сторонѣ врага в великом спорѣ.

<sup>16</sup> Вся эта разношерстная толпа вторгавшихся полчищ приходила против Израильтян под предводительством своих шейхов, имена которых были: "Орив", что означает "ворон" или хищная птица. "Зееб", что означает "волк" или крадущийся кровожадный звѣрь, "Зеба", означает "убійца", проливающий намѣренно кровь, и "Залмуца", что означает "лишение защиты", то есть тѣ, кто злонамѣренно пользуется случаем, чтобы нанести удар в спину без предупреждения, а потому и "бѣн ядовитой змѣи". Всѣ они были орудіями дьявола и составляли часть "сѣмени змѣя", и они, как прообраз, находят свое исполненіе в классѣ людей настоящаго времени, сговорились, чтобы подвергать гоненіям помазанных Божіих.

<sup>17</sup> Иегова предупредил должным образом Израильтян о том, что если они окажутся непослушными, то их постигнет бѣдствіе, и дозволеніем Божіим дьявольскія полчища вторглись в землю в качествѣ наказанія им за непослушаніе их. (Втор. 28: 33, 34) Этим показано в образѣ, как род человѣческой во всѣ времена страдал от рук хищников, воров и убійц, которые налетали на них подобно хищным птицам и лишали людей плодов их усилій и работы, и что наказаніе это пришло над человечеством в качествѣ наказанія по настоянію дьявола, который добивался того, чтобы они прокляли Бога. Однако близок день окончательнаго расчета, когда от этих притѣснителей Господь потребует отчет. (Іак. 5: 1-6) Один класс человѣческой работает на землѣ в потѣ лица своего, производя пищу и потребное для одѣянія, тогда как другой класс людей, который сам ничего не производит, пожинает плоды трудов их. С началом царствованія Христа Іисуса настанет великая переменна, и тогда люди будут строить дома и сами будут жить в них и будут сами пользоваться плодами своих собственных виноградников. — Исаія 65: 21-23.

<sup>18</sup> Иегова сказал Израильтянам, что если они будут упорствовать в своих злодѣяніях, то им придется страдать: "Будете сѣять сѣмена ваши напрасно, и враги ваши сѣдят их." (кн. Лев. 26: 16) Это, однако, не означает, что Иегова сам послал этих врагов. Защита Израильтян зависѣла от их послушанія Богу, и когда они вышли из повиновенія, то Бог отнял свою защиту и дозволил врагу наказать их. Дьявол поставил Израильтянам сѣти и уловил их, играя на самолюбіи их вождей. Он внушил им предаваться языческой, то есть дьявольской религіи и поклоняться Ваалу. Когда дьявол таким образом уловил Израильтян в сѣти, тогда он велѣл вторгнуться в их страну полчищам грабителей, чтобы злоупотреблять народом Израильским с цѣлью побудить их проклясть Бога Иегову. "И стоят у них шатрамы, и истребляют произведенія земли

до самой Газы, и не оставляют для пропитанія Израилью ни овцы, ни вола ни осла." — Суд. 6: 4.

<sup>19</sup> Эта злостно настроенная армія вторгшихся врагов истребила все в плодородной долинѣ Сарарон, а затѣм направилась к торговому городу Газа, истребляя и похищая все на своем пути. Подобіе и исполненіе этих вторгшихся полчищ и их разрушительной дѣятельности находим в настоящее время, если замѣчаем и видим, что политики, крупные финансисты и ложная религія, называемая "христианизмом", держит под своей контрольной властью и владычеству над массами людей и притѣсняет их. Дьявол поставил сѣть для вождей "христианизма" тѣм, что он играл на честолюбіи их и внушил им принять обрядности так называемой "христианской религіи", которая в сущности является поклоненіем сатанинским. Он внушил людям страх и благоговѣніе пред их вождями, утверждающими, что владычествуют под руководством Божіим, управляя общественными дѣлами. Люди, руководимые слѣплыми руководителями, легко попадали в разставленные сѣти сатаны. Хищники отнимают у людей их земельное имущество и их дома, равно и плоды их трудов. Израильтянам приходилось готовить себѣ пещеры, чтобы скрывать в них свои пищевые запасы. В настоящее время людям приходится искать потайныя мѣста, чтобы скрывать свои небольшія сбереженія, но правящія власти отыскивают эти потайныя мѣста и отнимают у них нужное для пропитанія. Израильтяне зывали громко вслѣдствіе своих страданій, но сколько же из них взирали за помощью к Богу Иегову? В настоящее время народы земные громко жалуются вслѣдствіе страданій своих, но сравнительно лишь немногіе взирают на Бога Иегову и на Царя Его, полагаясь на них. Остаток вѣрных воспринимает истину, а именно с тою цѣлью, чтобы они могли пойти, всецѣло полагаясь на Бога, и способствовать тѣм, которые всецѣло обратили сердца свои к Богу.

<sup>20</sup> Блуждавшій кругом враг вторгся в страну Израильтян не только для того, чтобы питаться, но они пришли, чтобы произвести полное опустошеніе среди Израильтян. Они привезли с собою свой скот и свои шатры и расположились, чтобы потребить все имѣющееся у Израильтян и использовать все для своего собственного употребленія. "Ибо они приходили со скотом своим и с шатрами своими, приходили в таком множествѣ, как саранча; им и верблюдам их не было числа, и ходили по землѣ Израильской, чтобы опустошать ее." (Суд. 6: 5) Они принуждали питать не только своих шейхов, но всѣх своих слуг и всѣх воинов своих, со всѣм скотом и всѣми, которые были с ними, и таким образом они возложили на Израильтян несносимое бремя. Как это похоже на властелинов финансовых, политических и религіозных дѣльцов настоящаго времени, из которых каждый настойчиво утверждает, что он должен получать свое жало-

ванье и доход свой в полной независимости от тяжкаго бремени, которое ложится на тѣх, которые производят своим трудом все богатство страны. Тяжкое налоговое бремя все увеличивается с цѣлью осуществленія бесполезных замыслов правительств и это привело людей в состояние обѣднѣнія и скорби. В добавок к очень значительному числу разнаго рода чиновников и должностных лиц с их помощниками, которые должны содержаться, чтобы они могли жить со всѣми удобствами, есть еще торговый элемент, который находится в обладаніи громаднаго количества в сущности обезцѣненных процентных бумаг, за которыя они требуют себѣ прибыль и очень значительные доходы, а все это должно оплачиваться тѣми, которые производят своими трудами богатства страны. Эти паразиты, совмѣстно с своими семьями и прислугами и приспѣшниками утверждают, что они должны кормиться у общественнаго корыта. Благая вѣсть что день расчета с ними близок, поистинѣ радостная вѣсть, и вѣрные Господа с большою радостью возвѣщают, как о том написано уже в древніе времена: "Ты погубишь губивших землю." — Откр. Іоан. 11: 18.

<sup>21</sup> Скорбный был тот день для Израильтян, когда враг сдѣлал свое нашествіе на них, и таким же образом нынѣ день скорби на землѣ для тѣх, которые должны "ѣсть хлѣб свой в потѣ лица своего." "И весьма обнищал Израиль от мадіанитян, и возопили сыны Израилевы к Господу." (Суд. 6: 6) Нѣтъ надобности еще в доказательствах тому, что в настоящее время массы людей обнищали по причинѣ дѣйствій великих притѣсненій со стороны тѣх, которые суть представители дьявола, и на всем земном шарѣ раздаются вопли людей вслѣдствіе притѣсненій их. Описание положенія Израильтян в точности соотвѣтствует положенію, в котором нынѣ находится простой народ на всем протяженіи земли. Израильтяне вопили, и таким же образом и сегодня очень многіе вопят вслѣдствіе своих притѣсненій и страданій, но лишь очень немногіе слушаются слова Божія и научаются познать истинныя причины своих страданій и приближаются к имени Іеговы и ищут творить волю Его. Дьявол завлек людей в свои сѣти, чтобы внушить им проклясть Бога, тогда как в сущности и в дѣйствительности сам дьявол виноват за всѣ эти страданія человечества. (Откр. Іоан. 12: 12) Неразумные люди нынѣ воспѣвают гимны, написанные в полном пренебреженіи к истинѣ, и возносят Богу молитвы, чтобы Он послал им дождь и другія матеріальныя благословенія, но тѣ же самые люди совершенно пренебрегают словом Божіим, которое показывает им истинныя причины их тяжестей жизненных и средство избавленія от них. Израильтяне призывали Бога, чтобы Он помог им, и Іегова отвѣтил: "Пойду, возвращусь в мое мѣсто, доколѣ они не признают себя виновными и не взыщут лица моего." (Осія 5: 15) В то же самое время, призы-

вая Бога, Израильтяне подняли большой крикъ против Гедеона по той причинѣ, что он разрушил алтарь Ваала. — Судей. 6: 25-32.

<sup>22</sup> То же самое происходит нынѣ. Многіе люди обращаются к Богу с словами уст своих и молят Его о матеріальной помощи, но несмотря на это они присоединяются к преслѣдованіям свидѣтелей Іеговы, которые обличают дьявола и дьявольское поклоненіе и указывают людям, что дьявол отвѣтствен за всѣ тяжести и страданія их и что единственная надежда людей на освобожденіе есть Царство Божіе, каковое освобожденіе настанет для них чрез великаго оправдателя Іеговы, Христа Іисуса, и что в Нем одном должна быть надежда их. — Матфея 12: 21.

<sup>23</sup> Другія мѣста св. Писанія показывают, что в то время массы людей народа Израильскаго обратились к поклоненію Ваалу, однако был среди них остаток вѣрных, остававшійся непоколебимо вѣрным своему завѣту с Богом. Эти вѣрные призывали Іегову искренно, тогда как другіе Израильтяне побуждались к этому только себялюбивыми желаніями. "И когда возопили сыны Израилевы к Господу на мадіанитян, послал Господь пророка к Израильтянам, и сказал им: "так говорит Господь, Бог Израилев: Я вывел вас из Египта, вывел вас из дома рабства." (Суд. 6: 7, 8) Нѣтъ сомнѣнія, что Господь послал своего пророка к Израильтянам по той причинѣ, что нѣкоторые из них продолжали оставаться вѣрными Ему и не преклоняли колѣна свои пред Ваалом. Вполнѣ достовѣрно, что Гедеон был одним из этих вѣрных и принадлежал к остатку вѣрных Израиля, ибо иначе Господь не дал бы ему возможности служенія и исполненія особаго порученія. Тот неназванный по имени пророкъ, которому Іегова велѣл обратиться к народу Израильскому, без сомнѣнія принадлежал также к этому остатку вѣрных Израиля. Как видно, то лишь в седьмом году притѣсненій этот пророкъ возвѣстил о необходимости покаянія и обращенія. То, что сдѣлал этот пророкъ и что он говорил, очевидно предзнаменовало то дѣло, которое исполнилось народом Божіим в період времени, показанном в образѣ пророком Іиліей, который длился от 1878 года и до 1918 года. Это дѣло, предвѣщенное Елисеем, осуществлено было в предѣлах "христіанизма" и оно дало возможность тѣм из среды "христіанизма", которые были честны и искренны, отдѣлиться от дьявольскаго поклоненія и обратиться к служенію Іеговы и Царю Его. Отсюда видно, что дѣло, которое осуществлено было с 1878 и до 1918 года, было дѣлом подготовленія пути пред Іеговою и приготовленія особаго народа для встрѣчи Царя при пришествіи Его в храм.

<sup>24</sup> Устами пророка своего Іегова напомнил Израильтянам, что не какое либо созданіе вывело их из плѣненія и рабства Египетскаго, но что это сдѣлал Іегова ибо Он избавил их от рабства Египетскаго и освободил их от притѣснителей их, но они не держали этого в своем умѣ и не

повиновались Іеговѣ. "Избавил вас из рук Египтян и из руки всѣх, угнетавших вас, прогнал их от вас, и дал вам землю их. И сказал вам: "Я Господь, Бог ваш, не чтите богов аморейских, в землѣ которых живете", но вы не послушали гласа моего." — Судей 6: 9, 10.

<sup>20</sup> Обстоятельства у Израильтян в то время в точности предзнаменовали обстоятельства в наши дни в так называемом "христианизмѣ" или в "христианском мирѣ". Даже церковно-религиозные христиане хорошо знают из св. Писанія, что Іегова дал острастку поклонникам дьявола, освободив избранный народ Божій из Египта. "Христианизм" даже утверждает, что Бог освободил их из "язычества", и все таки они сами продолжают предаваться поклоненію, рѣзко противоположному Богу Іеговѣ, а слѣдовательно поклоненію дьявольскому. Всѣ тѣ люди, которые обязались творить волю Божию, знают, что Он говорил им чрез Іисуса Христа и апостолов Его, и что эти вѣрные и истинные свидѣтели свидѣтельствовали о том, что слово Божіе есть истина и является единственным надежным и истинным руководством для них. Но пред лицом всѣх этих доказательств миллионы людей "христианизма" продолжают бояться других людей и слѣдовать учениям людским, а в результатѣ они попали в сѣти сатаны, разставленныя дьяволом для них. (Прит. Сол. 29: 25) Дѣло свидѣтельства, которое исполнялось народом Божиим от 1878 и до 1918 года, было предвѣщено пророком Ілій и Іоаном Крестителем, составляло дѣло подготовленія, предвѣщенное тѣм пророком, который послан был Израильтянам во дни Гедеона. Многие люди, слышавшіе в то время эту вѣсть предостереженія и призыва к покаянню, отвратились от "христианизма", тогда как многие остались в стѣнах "христианизма", пренебрегли всецѣло словом Божиим. Многие из тѣх, которые отдѣлились от "организованнаго христианизма", вышли из него не в окончательном видѣ и продолжали бояться людей, а потому они трепетали пред дьяволом и ажебогами. Еслибы тѣ, которые исповѣдывали что они христиане, всецѣло полагались на Бога и, руководясь словом Божиим пренебрегли учениями человѣческими, то они избѣжали бы разставленных сѣтей дьявола.

#### Ангел

<sup>21</sup> Послѣ возвѣщенія этой вѣсти Израильтянам чрез пророка своего Іегова послал ангела своего, но не к Израильтянам, а к Гедеону, ибо Гедеон принадлежал к остатку вѣрных: "И пришел ангел Господень, и сѣл в Орфѣ под дубом, принадлежащим Іоасу, потомук Авіезеру; сын его, Гедеон, выколачивал тогда пшеницу в точиль, чтобы скрыться от мадіанитян." — Судей 6: 11.

<sup>22</sup> Это в точности соотвѣтствует пришествію Ангела или Вѣстника завѣта Іеговы в храм в 1918 году. Это пришествіе Его состоялось в

заключеніе дѣла подготовленія, которое происходило до этого времени, причем в пришествіи своем Его сопровождали святыя ангелы Его. (Мал. 3: 1; Матф. 25: 31) Іегова, послав ангела к Гедеону, тѣм самым отмѣтил начало приготовленія для суда и мщенія своего против мадіанитян и других, составлявших сѣмя сатаны на землѣ. Это в точности соотвѣтствует 1918 году, которым отмѣчено время, о котором говорится: "пришел гнѣвъ Твой" против врага, и начало подготовленія суда и мщенія Іеговы против сатаны и сброда его в цѣлях оправданія имени Іеговы. (Откр. Іоан. 11: 18) Этим отмѣчено начало времени, когда Бог собирал к себѣ своих вѣрных в храмъ: "Ибо день мщенія — в сердцѣ моем, и год искупленных настал." (Ис. 63: 4) Великій Оправдатель явился в храм для того, чтобы руководить тѣми, которые желают объединиться с Ним в дѣлѣ оправданія имени Іеговы.

<sup>23</sup> Іоас был отец Гедеона. Имя "Іоас" означает "Іегова воспламенил" и этим указывается на то, что Іегова есть "огонь пожирающій" против своих врагов. (Втор. 4: 24; Соф. 3: 8; Мал. 3: 2; Евр. 12: 29) Іоас был сын Авіезера, и это имя означает "отец помощи". Авіезер был сыном Манасса, имя котораго означает "заставляющій забыть печали", и он был первородным сыном Іосифа. Имя Авіезер указывает на помощь, идущую от Іеговы. (Пс. 120: 1, 2; 123: 8; 145: 5) В высшей степени радостно видѣть, как Іегова устроил даже мелочи этой пророческой драмы, чтобы оказать помощь своим вѣрным в теперешніе послѣдніе дни. Все это в высшей степени радует и утѣшает остаток вѣрных, и в этом, очевидно, причина, почему Іегова дает этим вѣрным возможность видѣть это и понимать.

<sup>24</sup> Іоас соорудил алтарь Ваалу, а кромѣ того еще "священную рошу", и он это сдѣлал в полном пренебреженіи слова Божія и нарушая слово это, чѣм Іоас опозорил сам свое доброе имя. Тот факт, что Божественное повѣствованіе в этом мѣстѣ упоминает имя Іоаса и его сына Гедеона, открывает два важных факта, а именно: (1) что отец того, Кто есть больше Гедеона, есть Бог Іегова и (2) что отцы по плоти остатка вѣрных, нынѣ находящихся на землѣ, и которые суть сыны Божіи, были поклонники Ваала, то есть дьявола, хотя они и занимают высокое положеніе в "христианизмѣ" и исповѣдуют, что они "христиане". Таким образом мы видим, что Іоас в этом мѣстѣ пророческой дармы исполняет двѣ роли. в послѣдствіи мы видим, что Іоас встал на сторону своего сына Гедеона и выступил открыто против Ваала и против приверженцев Ваала, и это служит еще доказательством тому, что Іоас показывает в образѣ Бога Іегову. (См. стихи 30 и 31) Не слѣдует полагать, что если созданіе принимает участіе в пророческой драмѣ и служит образом Іеговы, что такое созданіе всегда находится само на сторонѣ Бога.

<sup>25</sup> Гедеон был из того же колѣна, как и Елисей. (кн. Цар. 19: 16) Имя "Гедеон" означает



"срубающей деревья" или же "воин, низвергающий живых создания, показанные в образе деревьями". В этом Гедеон показывает в образе Христа Иисуса, великаго оправдателя имени Иеговы, который выступает с войной и низвергает творения, которые возстают против Бога Иеговы и причиняют поношения Его святому имени. Остаток вѣрных выступает в этой части пророческой картины Гедеона потому, что он находится во Христе Иисусѣ. Тот, кто больше Гедеона, явился в храм Иеговы в 1918 году для производства суда и для приведения в исполнение казней Иеговы, и дѣло Его достигнет наивысшее выражение в истреблении сатаны и его организации, причем вѣрные послѣдователи Христа Иисуса будут объединены с Ним в этом дѣлѣ. Пророк Исаия виѣ всякаго сомнѣнія указывает на Того, кто больше Гедеона (воина, повергающаго деревья) в день мщениа Божьяго, когда он говорит: "И поднимет Господь Саваоф бич на него, как во время пораженія Мадіама у скалы Орива, или как простер на море жезл, и поднимет его, как на Египет. Вот, Господь Саваоф, страшною силою сорвет вѣтви дерев, и величающіеся ростом будут срублены, высокія повержены на землю." (Ис. 10: 26, 33) "Как упал ты с неба, денница, сын зари! разбился о землю попиравшій народы." (Ис. 14: 12) От руки Того, кто больше Гедеона, организация сатаны станет мѣстом опустошенія. "Как разбит и сокрушен молот (орудіе сатаны) всей земли! Как Вавилон сдѣлался ужасом между народами!" (Иерем. 50: 23) "Вся роги нечестивых сломяю, и вознесутся роги праведника." — Псалом 74: 11.

"Когда ангел Господній пошел, чтобы посетитъ Гедеона, этот ангел сѣл под дубом, а Гедеон находился поблизости и "выколачивал пшеницу". Таким образом установлено, в какое время года это происходило, и это соответствует тому времени года, когда Вооз искупил Ноёминь и приобрѣл себѣ Руфь в жены. (кн. Руфи 2: 23; 3: 1, 2) То обстоятельство, что Гедеон выколачивал пшеницу во время молотбы указывает на дѣйствія, которые будут предприняты против врагов Христа Иисуса, посланнаго Иеговою, чтобы в качествѣ орудія Его разбить на куски организацию сатаны. "Вот Я сдѣлал тебя (вѣрных Иеговы) острым молотилом, новым зубчатым (рѣжущим и разрывающим); и ты будешь молотить и растирать горы (раздѣлы) организации сатаны), и холмы (высокія мѣста) сдѣлаешь, как мякину. Ты будешь вѣять их, и вѣтер разнесет их, и вихрь развѣет их; а ты возрадуешься о Богѣ (Иеговѣ, который сдѣлал Христа Иисуса своим молотилом), будешь хвалиться Святым Изарилевым." — Ис. 41: 15, 16.

"Тѣм, которые находятся вмѣстѣ с Христом в войнѣ против врага (Откр. Іоан. 17: 14), Иегова говорит: "Встань и молоти, дочь Сиона, ибо Я сдѣлаю рог твой желѣзным и копыта твои сдѣлаю мѣдными, — и сокрушишь многіе народы и

посвятишь Господу стяжанія их и богатства их Владыкѣ всей земли." — Михея 4: 13.

"Гедеону приходилось молотить в тайнѣ из точилѣ вина. Не настало еще время для топтанія винограда. Но тот факт, что Гедеон молотил в точилѣ вина, показывает в образѣ, что настало время, чтобы враг был раздавлен, а этим было предвѣщено положенное время, когда сатана и Его организация будут раздавлены в точилѣ вина Иеговы. Для того, чтобы предотвратить похищеніе пищевых веществ маданитянами, Гедеон работал лѣтайно, чтобы скрыть эти запасы пищи. Это соответствует тому времени, когда сатана был выброшен из неба и начал преслѣдованія остатка вѣрных на землѣ, и когда организация Иеговы, которая показана в образѣ женою, принадлежит Господу, "убѣжала в пустыню, гдѣ приготовлено было для нея мѣсто от Бога." (Откр. Іоан. 12: 6, 14) Ангел Господній явился в обликѣ человѣческом, и когда он приблизился к Гедеону, Гедеон не узнал, что это был вѣстник Иеговы: "И явился ему ангел Господній и сказал ему: Господь с тобою, муж сильный!" (Суд. 6: 12) Гедеон и весь остаток вѣрных Израиля был в страхѣ, потому что враг пришел, чтобы забрать их средства к жизни. Соответственно с этим вѣрные послѣдователи Христа Иисуса в 1919 году на землѣ ходили по странѣ осторожно и с опасеніем, страшась, чтобы враг не напал на них. Это был тот год, когда посвятившіе себя Господу собрались на сѣзд или конвенцію в Седар Пойнтѣ, и там им было сообщено милостью Бога, что дѣло, исполненное безстрашным Елисеем, предвѣстило в образѣ дѣла, которое еще предстоит исполнить на землѣ, и что эти вѣрные должны идти вперед в полном безстрашии и совершить то дѣло, которое Иегова дал им в руки для прославленія Его. Кажется совершенно достовѣрным, что Иегова чрез Господа Иисуса руководил в то время изданіем в "Башнѣ Стражи" статей "Благословенныя безстрашные".

"Тот факт, что ангел явился Гедеону и обратился к нему с словами, доказывает что Гедеон принадлежал к остатку вѣрных Израиля и что он отказался поклоняться Ваалу. Гедеон был вѣрен Богу, а потому Бог избрал его для предстоящаго дѣла. Для такой же цѣли избран был и Иуй, чтобы он совершил дѣло казни. (3 кн. Цар. 19: 16) Гедеон уже прежде доказал на дѣлѣ, что он был против маданитян. Подобным же образом в 1919 году, тѣ, которые в то время полагались на Христа Иисуса и которые по Его назначенію составили класс "вѣрнаго и мудраго раба", уже до того времени доказали, что они ревностны в дѣлѣ служенія Господа и во имя Его, и они были в полной готовности во всякое время идти вперед куда бы то ни было, как только они познали, в чем воля Господа по отношенію к ним. Гедеон в этом мѣстѣ пророческой картины показывает в образѣ остаток вѣрных, а именно по той причинѣ, что остаток вѣр-

ных, а не Господь Христос Иисус нуждались в авѣреніи, что Іегова с ними. Ангел сказал Гедеону: "Господь с тобою, муж сильный!" И теперь остаток вѣрных на землѣ, собранный к Господу, получили от Него вѣсть: "Я с вами, говорит Господь." (Аггея 1: 13; 2: 4) Эти люди мужественны будучи во Христѣ Иисусѣ, и под Его предводительством поступают вперед.

15 Отвѣт, данный Гедеоном ангелу, показывает, что у Гедеона было желаніе видѣть оправданіе имени Іеговы, но он пожелал еще дальнѣйшаго удостовѣренія от Господа, чтобы он мог быть вполне уверен, что он находится на правильном пути: "Гедеон сказал ему: господин мой! если Господь с нами, то отчего постигло нас все это? и гдѣ всѣ чудеса Его, о которых рассказывали нам отцы наши, говоря: "из Египта вывел нас Господь?" Нынѣ оставил нас Господь, и предал нас в руки мадіанитян." — Судей 6: 13.

16 Посвятившіе себя Господу, собравшіеся в Седар Пойнтѣ в 1919 году, не были увѣрены в том, что именно providѣно для них и что им слѣдует дѣлать, однако у них была слабая и неясная надежда, что им предстояло что то сдѣлать. Это был именно поворотный пункт от дѣла Иліи и к дѣлу Елисея. Эти собравшіеся там были в таком же положеніи, как Елисей, когда он стоял у вод Іордана и воскликнул: "Гдѣ Господь, Бог Иліи?" (4 Цар. 2: 14) Слова, обращенныя Гедеоном к ангелу, показывают, что он в этом мѣстѣ показывал в образѣ тѣх посвятивших себя Господу, которые от всего сердца преданы и вѣрны Іеговѣ. Эти вѣрные в то время не понимали предназначеній Господа в такой мѣрѣ, как теперь. В то время они не видѣли, что Іегова дозволил сатанѣ и его организаціи оставаться до определенной времени, пока Он не объявит могущества своего против врага, и пока прежде не прикажет народу своему возвѣстить могущественное имя свое по всей землѣ. (кн. Исх. 9: 16) Только лишь нѣкоторое время послѣ того, то есть послѣ 1919 года, они получили свѣдѣнія об этом. Как Гедеон в то время казался лишенным бодрости, так посвятившіе себя Богу в 1919 году чувствовали, что Господь гнѣвается на них, но они не понимали тогда причины. (Ис. 12: 1) Теперь настали дни опасностей и битва великаго дня Бога Всемогущаго быстро приближается, и Іегова дозволяет, чтобы народ Его взирал на пройденный путь, на котором Он руководил ими, и на всѣ providѣнія Его и дивныя дѣла Его на благо их. Они видят теперь, как Господь пользовался ими для выполненія пророческих картин, и этим укрѣпляется надежда их.

17 Оправдатель Іеговы, Тот, кто больше Геде-

она, занял мѣсто в храмѣ Господнем, и Бог Іегова взирает на Него с благоволеніем и радостью: "Господь, возрѣл на него, сказал: иди с этою силою твоею и спаси Израиля от рук мадіанитян; Я посылаю тебя." (Судей 6: 14) Здѣсь показаны в образѣ как Христос Иисус, так и остаток вѣрных. Гедеон в особенности представлял в образѣ властнаго исполнителя воли и рѣшеній Іеговы Христа Иисуса. Что же касается остатка вѣрных, то естественная слабость Гедеона показывала в образѣ, что эти вѣрные не сильны сами в себѣ, но что вслѣдствіе вѣры своей и преданности Іеговѣ они сильны "Господом и могуществом силы Его." (Ефес. 6: 10) Настало время Бога Іеговы для дѣйствій, и Он сказал Гедеону: "Иди с этою силою". Настало время, когда должны были быть сдѣланы приготовления к войнѣ, которая должна была послѣдовать. Этим предвѣщено в образѣ, что настало время для начала подготовленій к битвѣ Армагеддона и что преданные Іеговѣ получают приказаніе пойти в силѣ Господа и провозгласить о днѣ мщениія Бога нашего. Это они начали дѣлать послѣ 1922 года. Они по достоинству цѣнили тот факт, что они посланы Господом в силѣ и в власти Его. Гедеон не сам себя назначил и не был назначен кѣм либо из людей. Подобным же образом Христос Иисус не взял славу сам себѣ, но Іегова дал Ему эту славу, назначив Его на высокую должность оправдателя своего. (Евр. 5: 4) Никто из находящихся в организаціи Господа не может сам себя назначить на должность. Они назначаются милостью Господней. Потребовалось нѣкоторое время послѣ 1919 года, чтобы посвятившіе себя Господу могли найти равновѣсіе свое и начать дѣло, назначенное для них Господом. В 1922 году опять состоялось собраніе или конвенція этих вѣрных Господу в Седар Пойнтѣ, и тогда они познали, что Господь Иисус находится в храмѣ Іеговы, и в словах пророка Исаіи, Господь снова предложил им вопрос: "Кто пойдет, кого пошлю?" И вѣрные Господу воскликнули: "Вот я, пошли меня!" И Господь сказал им: "Пойди!" — Исаія 6: 8, 9.

18 Нынѣ, в день Іеговы, эти вѣрные хорошо знают, что их послал не какой либо человек и что никто не имѣет права и порученія послать их проповѣдывать евангеліе Царства Божьяго, и по этой причинѣ они не обращаются ни к кому и ни к одной человѣческой организаціи и не просят уполномочить их или разрѣшить им дѣлать это дѣло. Они слышали приказаніе Господа и они идут, повинувся Его повелѣнію. Подобно апостолам они говорят: "Слѣдует слушаться Бога и служить Ему, а не слушаться людей."

(Продолженіе слѣдует)

*«Буду превозносить Тебя, Боже мой, Царю мой, и благославлять имя Твое во веки и веки. Всякій день буду благославлять Тебя и восхвалять имя Твое во веки и веки. Велик Господь и достохвален, и величіе Его неисследимо». — Псалом 144: 1-3.*